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Estruturas de Repeticéo

e Osprogramas passam a maior parte do tempo repetindo tarefas até que uma condicéo seja satisfeita (ou um
nimero fixo de vezes).

for

e Sintaxe:for (inicializagdo; condic¢ao; increnento) conando;
o inicializacdo — comando de atribuicdo paraavariavel de controle de término do loop
o condicdo — proposicao que testa a variavel de controle para determinar quando o loop deve terminar
= casoacondi ¢ao ndo sgjaverdadeiralogo no inicio, o bloco de comandos do loop ndo € executado
nem mesmo uma Unica vez
0 incremento — maneira como avariavel de controle deve ser alterada a cada repeticéo do loop
e Exemplos:

for (i =0; i < 10; i++)
printf(“%\n”, i);

for (i =0; i <10; i++) {
soma = soma + i;
printf(“%\n”, sonmm) ;

}

e Como nenhum dos trés parametros do f or € necessério, pode-se construir loops infinitos como a seguir
(um loop infinito também pode ser construido quando o incremento ndo converge a variavel de controle
para a condicdo de término do loop)

for ()
printf(“loop infinito\n”) ;

e Exemplo de uso def or’saninhados (neste exemplo, asvariaveis| i nha e col una foram declaradas na
propria estruturade loop f or )

for (int linha = 1; linha < 10; linha++) {
for (int coluna = 1; coluna < 10; col una++) {
printf(“%l% ", |inha, coluna);

e
printf(“\n”);
he

while

e Sintaxe: whi | e (condi ¢ao) comando;
o0 comando é executado até que acondi ¢ao ndo sgjamais verdadeira
0 casoacondi ¢cdo ndo sgjaverdadeiralogo no inicio, o bloco de comandos do loop néo é executado
nem mesmo uma unicavez
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e Exemplos:

while (i < 10)
printf(“%\n”, i++);

while (i < 10) {
soma = soma + i ;
printf(“%\n”, soma) ;
i ++;

}

do while
e Sintaxe:

do {
comando;
} whil e(condi céo);

0 conando éexecutado até gue acondi ¢c&o ndo sejamais verdadeira
0 ao contrario das estruturas de repeticdo f or ewhi | e, 0 do whi | e executa pelo menos umavez o
bloco de comandos, mesmo que acondi ¢&do ndo sejaverdadeiralogo noinicio.

e Exemplo:

char opcao = ‘1'; // para exenplificar 12 execucédo i ncondicional do do-while
char |ixo;

do {
printf("1. Incluir\n");
printf("2. Excluir\n");
opcao = getchar();
lixo = getchar(); // para ler o [ENTER] depois do nunero
swi t ch(opcao) {
case '1':
printf("Escol heu incluir\n");
br eak;
case '2':
printf("Escol heu excluir\n");
br eak;

}
} whille ( (opcao !="1") && (opcao !'="'2") );
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Exercicio: Fazer um programaem linguagem C para cada um dos seguintes problemas:

a) Menor da lista — Receber um inteiro positivo ndo nulo correspondente ao tamanho da lista de nimeros a ser
fornecida pelo usuario. Em seguida, receber todos os nimeros da lista e devolver o menor deles.

#i ncl ude <stdi o. h>
int main() {
i nt tamanho, indice, nunero, nenor;

scanf ("%", &t amanho);
if (tamanho > 0)
{
scanf (" %", &nmenor);
for (indice = 2; indice <= tamanho; indice++)
{
scanf (" %", &nunero);
if (nunero < nenor)
MeNOr = NUumer o;

printf("O nmenor nanero é %", nenor);
}
el se

printf("Lista vazia");
return O;

b) Quadrado — Receber um inteiro positivo ndo nulo i < 20 e imprimir um quadrado de lado i formado apenas
por simbolos de asterisco (“*”). Se i ndo for positivo ndo nulo menor que 20, emitir um aviso ao usuario e
repetir o processo (use uma constante para o limite do inteiro).

#i ncl ude <stdi o. h>

int main() {
const int LIMTE = 20;
int |linha, coluna;
int i;

do {
scanf (" %", & );
if ((i >0) && (i < LIMTE))
{

for (linha = 1; linha <= i; linhat+) {
for (coluna = 1; coluna <= i; col una++)
printf("*");
printf("\n");
}
}
el se

printf("Numero deve ser positivo nao nulo nmenor que %\n", LIMTE);
} while ((i <=0) || (i >= LIMTE));
return O;
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¢) Triangulo reto — Receber um inteiro positivo ndo nulo i < 20 e imprimir um tridngul o reto formado apenas

por simbolos de asterisco (“*”) e de espaco (* ") como no exemplo a seguir (parai = 5):

*
* *
* k%
**k k%

*kk k%

Se i ndo for positivo ndo nulo menor que 20, emitir um aviso ao usuario e repetir o processo (use uma

constante para o limite do inteiro).

#i ncl ude <stdi o. h>
int main()
{
const int LIMTE = 20;
int linha, coluna;
int i, asterisco, espaco;
do {
scanf ("%d", & );
if ((i >0) & (i < LIMTE))
asterisco = 0;
for (linha = 1; linha <=1; linha+t) {
asteri sco++;
espaco =i - asterisco;
for (coluna = 1; coluna <= asterisco; col una++)
printf("*");
for (coluna = 1; coluna <= espaco; col una++)
printf(" ");
printf("\n");
}
}
el se
printf("Nunero deve ser positivo nao nul o nenor que %\ n",
} while ((i <=0) || (i >= LIMTE));
return O;
}

LIM TE) ;

d) Conta caracteres — Contar os caracteres de uma linha de texto fornecida via teclado.

e) Fatorial — Receber um inteiro positivo ndo nulo e calcular iterativamente seu fatorial.

f) Méximo Divisor Comum (MDC) — Receber dois inteiros positivos ndo nulos e calcular o MDC entre eles.
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9)

h)

)

k)

Maior segmento homogéneo — Receber um niimero natural correspondente ao tamanho da lista de nimeros
a ser fornecida pelo usuério. Em seguida, receber todos os nimeros da lista e retornar o tamanho do maior
segmento homogéneo. Exempl o:

2012222215444444636375344476 76 76 716 76555

Neste caso, 0 programa deveriaidentificar que alista possui 20 nimeros e retornar o valor 5,
correspondente ao maior segmento homogéneo (composto de 76's).

Raiz quadrada — Receber um inteiro positivo ndo nulo e calcular iterativamente sua raiz quadrada
aproximada. A raiz quadrada de um ndimero n éigua a quantidade de nimeros impares consecutivos (a
partir do 1) que, somados, resultam n. Por exemplo, araiz quadrada de

e 25é5(1+3+5+7+9)

e 36€66(1+3+5+7+9+11)

e 30é5,pois25<30< 36

Triangulo reto invertido — As mesmas especificacdes do problema“ Tridngulo reto”, porém com a seguinte
saidanatela (parai = 3):

*
* *

* k% %

Triangulo equilatero — Receber um inteiro impar positivo ndo nulo i < 20 e imprimir um triangulo
equiilatero formado apenas por simbolos de asterisco (“*”) e de espaco (* ") como a seguir (parai = 7):

*
* k%
*k*k k%

*kkhkkkkk*%

Se i ndo for impar positivo ndo nulo menor gque 20, emitir um aviso ao USUArio e repetir 0 processo (use uma
constante para o limite do inteiro).

Losango — Receber um inteiro impar positivo ndo nulo i < 20 e imprimir um losango formado apenas por
pontos (“.”) envolvidos por asteriscos (“*”) como a seguir (parai = 5):

*kkhkkkkk*

*k*k kK%

* * * *
* *

k% **%*%

*kkkkkk*

Se i ndo for impar positivo ndo nulo menor gque 20, emitir um aviso ao USUArio e repetir 0 processo (use uma
constante para o limite do inteiro).



